МПФ - Пищевые добавки - Казахстан

Состояние:
утвержден
Местонахождение
Казахстан
Отрасль
Пищевая промышленность и агробизнес
Государственный/частный сектор
Частный
Экологическая категория
В
Дата утверждения
21 октября 2025 года
Дата публикации резюме проекта на английском языке
21 октября 2025 года
Согласно разделу 1.4.2 (iii) директивы «О доступе к информации»: «для проектов, утверждаемых оперативным руководством Банка в тех случаях, когда Совет директоров делегировал ему полномочия на утверждение, содержание резюме проекта сообщается государству — члену Банка в начале соответствующего периода, в течение которого подаются уведомления об отсутствии возражений, в соответствии со статьей 13 (iii) Соглашения об учреждении ЕБРР».
Описание проекта

Цели проекта

по производству пищевых добавок в Казахстане.

Номер проекта:

55500

Средства инвестиции Банка будут направлены на строительство, закупку оборудования и ввод в эксплуатацию нового завода по производству пищевых добавок в Туркестанской области в Казахстане.

созданного в Турецкой Республике; цель проекта - строительство и ввод в эксплуатацию завода

Данная сделка предусматривает предоставление долгосрочного обеспеченного кредита в размере до 25 млн евро TOO «Orzax Central Asia» - недавно созданной дочерней компании фирмы ORZAKS ILAC VE KIMYA SANAYI TICARET ANONIM SIRKETI, акционерного общества,

Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка ожидаемого воздействия на переходный процесс: 63.

«Экологичность». Заемщиком является дочерняя компания Группы из Турции, которая инвестирует средства в строительство нового предприятия по производству пищевых продуктов и добавок в Казахстане. Проект предусматривает инвестиции в размере 41 млн долл. США на создание современного производственного предприятия. В рамках проекта Orzax взяла на себя обязательства по внедрению различных мер по повышению энергоэффективности здания, нацеленных на достижение класса «В» по шкале ЕРС для своих новых производственных мощностей. Получение рейтинга «В» по шкале ЕРС означает, что здание будет обладать более высокими показателями устойчивости по сравнению с аналогичными зданиями в стране, где минимальный уровень соответствия установленным требованиям - рейтингу «С» по шкале ЕРС. Таким образом, проект на 100% соответствует требованиям ПЗЭ.

Инклюзивность. Проект расширяет доступ к востребованным на рынке навыкам и возможностям обучения, увеличивая приток человеческого капитала при явно умеренных потребностях и высокой эффективности. Проект также обеспечивает внедрение инклюзивной деловой стратегии, практик или стандартов на уровне клиентов с поддающимися проверке обязательствами в рамках 3 различных областей изменения поведения.

Информация о клиенте

TOO «ORZAX CENTRAL ASIA»

TOO «Orzax Central Asia», недавно созданная компания, организованная под юрисдикцией Республики Казахстан с целью строительства завода по производству пищевых добавок в Казахстане.

Финансирование ЕБРР

25 млн евро

Общая стоимость проекта

35 млн евро

Дополняемость

Схема финансирования. ЕБРР предлагает финансирование, недоступное на рынке из коммерческих источников, на разумных **условиях**, например, с более длительным льготным периодом. Такое финансирование необходимо для структурирования проекта.

ЕБРР обеспечивает комфортные условия для клиентов и инвесторов, финансовых или стратегических, **смягчая нефинансовые риски**, такие как страновые, нормативные, проектные, связанные с экономическим циклом или политические риски.

Учет гендерных факторов. Клиент осваивает/использует опыт ЕБРР для принятия **гендерных стандартов и/или планов действий по обеспечению равных возможностей**.

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории «В» (ЭСП в редакции 2019 года). Экологические и социальные риски, связанные со строительством предприятия по производству пищевых добавок, относятся к конкретной территории и могут быть легко устранены. Экологическое и социальное комплексное обследование (ЭСКО) проводилось внутри компании и включало в себя изучение анкеты, корпоративной и проектной документации клиента, планов капитальных затрат, а также собеседование с представителями компании.

В результате ЭСКО сделан вывод о том, что в связи с созданием в Казахстане нового субъекта компании требуется внедрение Системы экологического и социального менеджмента (СЭСМ), основанной на СЭМС материнской компании (Спонсора). Материнская компания обладает достаточными возможностями для выполнения Экологических и социальных требований Банка; вместе с тем был разработан и согласован с клиентом целевой План экологических и социальных мероприятий (ПЭСМ) на уровне проекта.

Практика организации труда в материнской компании соответствует Требованию к реализации проектов №2, однако в ПЭСМ включены обязательства по разработке кадровой политики для проекта в Казахстане. Разработаны комплексные планы по контролю и утилизации отходов, включая план по контролю и утилизации опасных отходов и план мониторинга, а также стратегии сокращения отходов. В соответствии с обязательствами в рамках ПЭСМ упаковка пищевых добавок должна соответствовать Директиве ЕС об упаковке и отходах упаковки 94/62/ЕС, а маркировка продуктов должна также обеспечивать соответствие Директиве ЕС в отношении пищевых добавок 2002/46/ЕС.

Объект расположен в особой экономической зоне, и отвод земель был произведен по специальному договору аренды без каких-либо экономических или физических перемещений. Проект не находится в непосредственной близости от обозначенных или охраняемых территорий, и не ожидается никаких рисков для биоразнообразия или культурного наследия; вместе с тем в качестве меры предосторожности будет применяться порядок действий в случае обнаружения находки, имеющей культурную ценность. Будут разработаны планы экологического и социального менеджмента (ПЭКСМ) как на этапе строительства, так и на этапе эксплуатации объекта, и подрядчики будут обязаны соблюдать ПЭКСМ в соответствии с положениями контракта. Эти обязательства будут регулироваться и контролироваться назначаемым компанией специальным ведущим специалистом по вопросам охраны окружающей среды, здоровья и безопасности и социальной сферы (ОЗБС). Компания также разработает План взаимодействия с заинтересованными сторонами (ПВЗС), а также внедрит механизм подачи и рассмотрения жалоб для местных заинтересованных сторон.

Турецкие предприятия материнской компании соответствуют надлежащей производственной практике (НПП), а производственные мощности отвечают стандартам ISO - ISO22000 и ISO9001 - в области безопасности и качества пищевых продуктов. Новое предприятие проекта в Казахстане также будет нацелено на достижение этих стандартов и разработку местных планов по отзыву продукции и обслуживанию клиентов. План по охране здоровья и безопасности труда будет разработан в соответствии с передовой международной практикой и будет включать в себя надежные планы реагирования на чрезвычайные ситуации, охватывающие круг обязанностей, оборудование, обучение и практические тренировки в чрезвычайных ситуациях. В компании действуют кодекс поведения поставщиков, утвержденная программа для поставщиков и план аудита. Риски, связанные с основными поставщиками, которые будут задействованы в новых производственных операциях в Казахстане, будут оцениваться в рамках

обязательств по ПЭСМ на основе процедуры отбора, оценки и аудита поставщиков, действующей в материнской компании.

Банк будет осуществлять мониторинг проекта путем рассмотрения ежегодного экосоциального отчета и, при необходимости, посещения объектов.

Экологическая оценка

Проект признан соответствующим целям Парижского соглашения по смягчению последствий изменения климата и адаптации к ним на основе применения подхода ЕБРР по приведению его операций в соответствие с Парижским соглашением в отношении финансируемых им напрямую инвестиций. 100% финансирования ЕБРР классифицируется как «зеленое финансирование», поскольку оно поддерживает деятельность по достижению целей адаптации к изменению климата. Этот показатель рассчитан в соответствии с принципами адаптационного финансирования ЕБРР, изложенными в руководстве по «зеленому финансированию».

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

Не предусмотрено.

Контактное лицо в компании

Hypeттин AKTAC nurettin.aktas@orzax.com +7 (727) 339 0537 https://www.orzax.com.tr/ Казахстан, Туркестанская область, г. Туркестан, ул. 9, 21/1

Дата последнего обновления резюме проекта

21 октября 2025 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится <u>здесь</u>.

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:

тел.: +44 20 7338 7168

эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. **EBRD Procurement**:

тел.: +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр <u>ЕБРР для</u> информационных запросов.

18516r-0

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

ЭСП и связанные с ней экологические и социальные требования (ЭСТ) определяют, каким образом ЕБРР воплощает в жизнь взятое им обязательство способствовать обеспечению «экологически здорового и устойчивого развития». В ЭСП и ЭСТ содержатся конкретные требования к клиентам по соблюдению соответствующих норм национального законодательства по информированию общественности и проведению консультаций с нею, а также по учреждению органа (механизма) по приему к рассмотрению и созданию условий для удовлетворения озабоченностей и жалоб, поступающих от заинтересованных сторон, особенно по поводу экологической и социальной деятельности (ЭиС) клиента и реализации проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и последствий выполнения проекта ЕБРР также требует от своих клиентов раскрытия, по мере целесообразности, информации о рисках и последствиях выполнения проектов, а также проведения предметных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов от них и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация о деятельности ЕБРР в этой области содержится в <u>ЭСП</u>.

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности согласно передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов ЕБРР, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, и репутационные риски для ЕБРР. Он полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты его сделок. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях и помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если у коголибо в Банке или за его стенами появились подозрения относительно совершения актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. УКК рассмотрит все сообщенные факты на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям им будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны его операций. Такая информация должна сообщаться в добросовестном порядке.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2025 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, директивных документов и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел «Политика доступа к информации» на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр <u>ЕБРР для</u> информационных запросов.

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или ЕБРР в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, доведенные через созданный клиентом орган обращения с жалобами на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи этого органа входит поддержание диалога между заинтересованными в проекте сторонами для решения проблем в экосоциальной области и сфере раскрытия информации; проведение оценки выполнения Банком требований его Экологической и социальной политики или положений Политики доступа к информации, относящихся к проекту, и, по мере целесообразности, устранение любых существующих случаев несоблюдения этих директивных документов, принимая меры по купированию Банком таких случаев в будущем.

Посетите веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам, чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, а также узнать, как подать заявку на проведение проверки. С другой стороны, вы можете обратиться в НОПП по электронной почте по адресу ipam@ebrd.com для получения инструкций и дополнительной информации о НОПП, а также чтобы узнать, как подать заявку.